5.5INIF 7. UNITE
CALISMA FASKULU

FEN BILIMLERI

Bu kitapcik KARAMAN Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,




1.  Fatma’nin hazirladigi kavram haritasindaki bosluklari uygun sekilde doldurunuz.
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2. Asagidaki bilgiler dogru ise yanindaki kutucuga “D”, yanlis ise “Y” yaziniz.

1. Devre elemanlarinin sembolik gdsterimi herkes tarafindan anlasilabilmelerini saglar.

2. Agik anahtar konumu, devreden akim gegctigi anlamina gelir.

3. Devre elemanlari birden fazla sembol ile gosterilebilir.

4. Bir elektrik devresinde pil sayisi degistiriimeden ampul sayisi artarsa parlaklik artar.

5. Bir elektrik devresinde ampul sayisi degistirilmeden pil sayisi artarsa ampul parlaklidi artar.
6. Elektrik devrelerinde pil sayisinin artmasi ya da azalmasi ampul parlakligini etkilemez.
7. Pil, devrenin ihtiyaci olan elektrik enerjisini Uretir

8. Ampul, elektrik enerjisini 1s1k enerjisine dénusturar

9. Basit bir elektrik devresinde anahtar kapaliyken ampul 1sik vermez

10. Basit bir elektrik devresinde kablo kopuk olsa da pil varsa ampul isik verir

11. Bir devrede duy olmazsa basit elektrik devresi kurulamaz.

12. Elektrik devrelerinde kullanilan semboller Ulkelere gore farkhlk gosterir.

3. Asagida devre elemanlarinin semboliik gosterimi ve gorevleri ile ilgili yapmig olduklari agiklamalari verilmistir.
Bunlari eslestirinniz.

® A-) Olsaydiniz bensiz, kalirdiniz glicsiiz
1

B-) Ulastirmadan sorumlu kisiyim ben

+I = C-) Kesfedilince cevirdim geceyi gundiize

4. Asagida devre elemanlarinin ismi ve gorselleri verilmistir.Bunlari eslestiriniz.

1- Pil

2- Anahtar J
C
3- Kablo /



5. Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerleri verilen kelimeler ile uygun sekilde doldurunuz.

Bagimli degisken Pil sayisi Artar Bagimsiz dedisken

Pil Baglanti kablosu Azalir

Anahtar Ampul sayisi Lamba Yardimcl

1. Bir elektrik devresinde pil sayisi sabit tutularak kullanilan ampul sayisi azaltilirsa ampul parlakhdi ...................

2. Elektrik devresinde ampul parlakligini arttirmakigin ............................. arttirilabilir.

3. Deneyde arastirmacinin midahalesini igeren, sonucu etkileyen degiskene ............................. denir.
4. Bir elektrik devresinde devrenin ihtiyaci olan elektridi ............................. Uretir.

5. Pilden gelen enerijiyi diger devre elemanlarina .............................. iletir.

6. Devrenin tamamlanmasini ve kontroling ............................. saglar.

7. Basit bir elektrik devresinde ampul sayisi arttikga parlaklk ..........................
8. Duy elektrik devresinin ............................. elemanidir.

9. Bir elektrik devresinde @ semboll ............................. gOsterir.

6. Asagida adlari verilen devre elemanlarini sembolleri ile eglestiriniz.

1- Pil A-

2- Tletken kablo

3- Anahtar C- +i e

4- Ampul




7. Puzzle igerisinde verilen sorulari, ok yoniindeki parcalara yerlesecek sekilde tamamlayiniz.

Deneyde
arastirmacinin
mudahalesini
iceren, “Neyi
degistirdik”
sorusuna cevap
veren degiskendir.

D!

Deneyde
etKisi
incelenmeyen,
“Nevyi sabit
tuttuk™
sorusuna
cevap veren
degiskendir.
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Deneyde durumdan
duruma degisebilen
ozelliklere verilen ad

e

Deneyde sonucunda
olculen, “Nevyi
gozlemledik” sorusuna
cevap veren
dediskendir.

Bagimli
Degisken




8. Asagida verilen labirentteki bilgiler dogru ise ‘D’ yanlis ise ‘Y’ yoniinde ilerlendiginde hangi devre elemanina
ulasilir?

Bir elektrik devresinde
ampul sayisi
degistirilerek ampul

parlakligr artirihp \
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9. Asagida verilen basit elektrik devre elemanlarinin 6zellikleri ile devre semalarini eslestiriniz.
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1. E:ial:m1ba Sayisi: 2 a. ®

Anahtar : 1 /Acik
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Pil: 2
2. Lamba Sayisi: 3 b.
Anahtar : 1/ Kapali

Pil: 3
Lamba Sayisi: 3
Anahtar : 1/ Kapali

10. Asagida verilen pil devre elemanlarini sembolleri ile eslestiriniz.
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11. Asagidaki grafiklerde kullanilan devre elemani tiirii ve sayisi verilen elektrik devrelerini, devre semalari ile
uygun bir sekilde esglestiriniz.
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12. Asagidaki bilgiler dogru ise yanindaki kutucuga “D”, yanlis ise “Y” yaziniz.

| | Sekilde verilen elektrik devresinde 2 adet lamba vardir.

Bir elektrik devresinde pil ; —I|— sembolu ile gosterilir.

L. |

Sekildeki elektrik devresinin semasi asagida verilmistir.
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13. Sekilde bir elektrik devresi verilmistir.

—

Buna gore sekilde verilen elektrik devresi ile ilgili agsagidaki ciimlelerde bos birakilan yerleri verilen uygun
kelimelerle doldurunuz.

* Devrede 2 adet .. .. vardr.
. devre elemam aclk oldugundan ampuller 1s1k vermez.
. Devreden 1 adet ....cIkarilir ve anahtar kapatilirsa lambalarin parlakhd artar.



14. Asagida verilen devre elemanlari ve gorevlerini eslestiriniz.

1- Pil A- Elektrik enerjisini 151k enerjisine dontistiiriir

2- Anahtar B- Pilden gelen enerjiyi diger devre elemanlarina tasir

3- Baglant1 kablosu C- Devrenin ihtiyaci olan elektrik enerjisini iiretir

4- Lamba

D- Devrenin tamamlanmasini ve kontroliinii saglar

15. Asagida harfleri karisik olarak verilen kelimeleri bularak kutucuklara yaziniz.

A)LMAETLANF
B) ALMUP
C)AATRANH
D)EVDER
E)KELERKIT
F)LPI
G)ESINDO

16. Sekilde bir elektrik devresi verilmigtir.

—

Buna gore sekilde verilen elektrik devresi ile ilgili agagidaki bilgiler dogru ise yanindaki kutucuga “D”, yanlis
ise “Y” yaziniz.

Devrede 3 adet ampul vardir.

Devredeki piller ters baglanmistir, devre ¢alismaz.
Devredeki anahtar kapatilirsa ampuller i1sik verir.




17. Sekildeki balik kilgiginda baligin yakaladigi elektrik devresinde ampullerin isik vermesi igin ¢6zim yollari sunulmustur.
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1 ampul j
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Problemin ¢6ziimii icin yapilmasi gereken numara ile verilmis ¢6ziim yollarindan hangisidir?

18. Asagida verilen basit elektrik devrelerini, uygun devre gsemalari ile eslestiriniz.
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19. Asagida verilen basit elektrik devrelerinin, sembolleri kullanarak devre semalarini giziniz.

sy




20. Asagida verilen devre elemanlarinda basit bir elektrik devresinde olmasi gerekenlerin altindaki kutucuklara ‘+’
olmasi gerekmeyenlere ‘-’ koyunuz.

21. Asagida verilen devre elemanlarini sembolleri ile eslestiriniz.
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22. Asagida verilen devre elemanlarinin devre sembollerini giziniz.

DEVRE ELEMANINI ADI LAMBA AGIK

_ KAPALI
ANAHTAR KABLO PiL ANAHTAR
DEVRE ELEMANININ

SEMBOLU




23. Asagida iki tane elektrik devresi verilmistir,

I. Devre II.Devre
Bu devrelere gore bagimli degisken, bagimsiz degisken ve kontrol edilen degiskeni bulunuz.
Bagimlidegisken: ..............oooiiii

Bagimsiz degisken: ...
Kontrol edilen degisken: ................c.ccooii

24. Asagida isimleri verilen basit devre elemanlarinin tanimlarini altlarindaki bos kisimlarina yaziniz.

1. Kablo 2. Lamba 3. Agik Anahtar

4. Kapal Anahtar 5. Pil




25. Asagidaki bulmacay: verilen sorular ile ¢oziiniiz.
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Soldan Saga

3. Devredeki lamba sayis| artarsa lamba parlakligi nasil degisir?

4. Pilden gelen enerjinin devre elemanlarina iletiimesini saglayan devre elemanidir?
6. Devredeki pil sayisi artarsa lamba parlakligi nasil degisir?

7. Bir elektrik devresinde lambanin takildigi yere ne denir?

10. Devrenin kontrolinu sadlayan devre elemani nedir?

13. Bir devre elemaninda degisimden etkinenen degiskene verilen addir?

Yukaridan Asagiya

1. Elektrik devresinde pillerin yerlestirildigi yardimci devre elemanina ne denir?

2. Bir devrede benim degistirdigim degiskene verilen addir?

5. Bir devre elemaninda degistiriimeyen sabit tutulan degiskene verilen addir?

8. Basit bir elektrik devresinin ik verebilmesi icin anahatarin olmasi gerektigi durum nedir?
9. Elektrik enerjisini 1sik enerjisine donUstlren devre elemanina ne denir?

11. Basit bir elektrik devresinin 15tk vermemesi igin anahatarin olmasi gerektigi durum nedir?
12. Elekirik intiyacini karsilayan devre elemani nedir?



26. Kadir oyuncagini tamir etmek icin icini actiginda Uzerinde hi¢ bilmedigi bir dil ile karsilasmistir. Dikkatli bir sekilde
baktiginda oyuncakta bazi elektrik devre elemanlarinin sembollerinin oldugunu gérmus, bu sekilde oyuncagini tamir
edebilmistir.

Verilen bilgi dikkate alindiginda sembolik gésteriminin tiim Diinya’da ayni olma sebebi verilen segeneklerden
hangisidir?

A) Kolay cizilen bir devre olmasi igin

B) Tim Dinya’'ca anlasilan bir devre olmasi igin
C) Cizimlerinin karisik olmasi igin

D) Daha glizel gériinmesi igin

27. Asagidaki elektrik devrelerinden hangisindeki ampul daha parlak yanar?

A) B)

C) D)

28. Ogretmen asag@idaki elektirik devresini tahtaya gizmis ve pil eklemeden parlakhigin nasil artirilabilecegini sormustur.

=N
Asagidakilerden hangisi 6gretmenin sorusunun dogru cevabidir?

A) Bir anahtar eklenirse parlaklik artacaktir.

B) Bir ampul daha eklenirse parlaklik azalacaktir.
C) Ampuliin biri ¢ikarilirsa parlaklik artacaktir.

D) Ampuliin biri gikarilirsa parlaklik azalacaktir.



29. Ahmet Ogretmen, hazirlamis oldugu elektrik devrelerini géstererek dgrencilere “Ampul sayisi, ampul parlakligini
etkiler mi?” diye sormustur.

1 2 3 4

;

Asagida numarasi verilen hangi devre ¢iftleri 6gretmenin sorusuna cevap bulabilir?

A) 1ve2 B) 1ve4d

C) 2ve4 D) 3ve4

30. Ogretmen 6grencilerinden tahtaya cizdigi devre semasinin malzemelerle kurulmasini istemistir. Ogrencilerden biri bir

ampul fazla gizerek hata yapmistir.
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Buna gore hatal ¢izilen devre semasi verilenlerden hangisi olabilir?

A) B)

+
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C) D)

J
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31. Turkan 6zdes lambalari kullanarak asagidaki A ve B devrelerini kuruyor.

r= ;=—=J

A devresi B devresi

Pil sayisinin ampul parlakligina etkisini arastirmak isteyen Tiirkan, dogru sonuca ulasabilmesi igin agsagidaki
degisiklerden hangisini yapmasi gerekir?

A) B devresinden bir pil gcikarmasi gerekir.

B) A devresine bir ampul eklemesi gerekir.

C)B devresinden bir ampul ¢ikarmasi gerekir.

D)A devresine iki ampul eklemesi gerekir.

32. Kagan bir hipotez kuruyor ve bu hipotezini test etmek icin 6zdes pil ve ampullerden olusan asagidaki gibi iki farkli deney
dizenegi tasarliyor. Daha sonra yaptigi deneyle ilgili sinif arkadaslarinin yorumlarini dinliyor.
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Buna gore Kagan’in yaptigi deney diizenedi ile ilgili hangi yorum yanustir?

A) Hipotezi “ Bir elektrik devresinde pil sayisi degistirilirse ampul parlakligi da degisir mi? ” seklinde olabilir.
B) Deneyde 6zdes pil ve ampul kullaniimasi bunlarin kontrol edilen degdisken olmalarindandir.
C)Deneydeki bagimsiz degisken ampul parlakligi, kontrol edilen degisken ampul sayisi olabilir.

D)Deneydeki bagimsiz degisken pil sayisi, bagimli degisken ampul parlakhdi olabilir.



33. Akin'in bir elektrik devresindeki ampul parlakligini etkileyen degiskenler ile ilgili bazi hipotezleri asagida verilmistir.

34.

1. hipotez: Elektrik devresinde ampul sayisi arttirildiginda ampul parlakligi azalir.
2. hipotez: Elektrik devresinde pil sayisi arttirildiginda ampul parlakhgi artar.

AKin bu hipotezleri test etmek igin 6zdes devre elemanlari kullanarak K, L, M ve N devrelerini hazirliyor. Devrelerde
kullandigi pil ve ampul sayisi asagidaki grafikte verilmistir.

K L M N

i# Ampul sayis Pil sayisi

Buna gore deneyinde yaptigi islemlerden hangisi hipotezlerini test etmek igin gerekli degildir?

A) 1. hipotezi icin K ve N devreleri
B) 2. Hipotezi igin L ve N devreleri
C)1. Hipotezi igin L ve M devreleri
D)2. Hipotezi igin K ve N devreleri

Bir elektrik devresindeki ampuliin parlakligi,
I. Pil sayisina

Il. Ampul sayisina

Ill. Anahtar sayisina

verilenlerden hangilerine bagudir?

A)Yalniz| B) Yalniz Il C)lvell D) I ve lll



35. Zeynep Ogretmen, “Devredeki ampul parlakligini nasil degistirebiliriz?” sorusunu yénelterek, égrencilerin tahminde
bulunmalarini ve tahminlerini test ederek yorumlamalarini istemistir.

Ahmet’in tahmini ve kurdugu deney dizeneklerinin semasi asagida verilmistir.
Tahmin: Pil sayisi artarsa ampulln parlakligi da artar.

® X

I Iy I
Il Il ll
Sekil1 Sekil2

Aciklama: Ampul parlakhdinin degismedigi gézlendi.

Ahmet’in tahmini ve yaptigi deney ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Tahmini ve deneyi yanligtir.

B) Tahmini yanlistir cink ampul parlakhgi degismemistir.

C) Tahmini dogrudur ancak 2. Diizenege 1 ampul daha eklemelidir.

D) Tahmini dogrudur ancak 2. Dizenekten 1 ampul ¢ikarmaldir.

36. Ozdes devre elemanlari kullanilarak olusturulan K, L, M ve N devrelerine ait bilgiler grafikte verilmistir.
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Pil Sayisi

Devrelerde bulunan ampullerin parlakliklariyla ilgili asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A)L ve M devrelerindeki ampullerin parlakliklari egittir.
B) K devresindeki ampul parlaklidi en fazladir.
C)N Devresindeki ampul parlakhgi en azdir.

D)K devresindeki ampul parlakhidi L' den fazladr.



37. Elif'in kurdugu hipotez ve deney sonucunda elde ettigi bulgulardan yararlanarak olusturdugu grafik asagida gosterilmistir.

Hipotez: Elektrik devresinde pil sayisi sabit tutularak ampul sayisinin degistiriimesi ampul parlakligini degistirir.
Deney: Ozdes devre elamanlarindan olusan iki farkli devre tasarlyor.
Bulgular:
Ampul parlakligi
&

Devreler

Buna gore Elif’in deneyinde kurdugu devreler asagidakilerden hangisi olabilir?
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38. Ergin Ogretmen, derse basit bir elektrik devresi gizmis, 6grencilerinden bu devredeki elemanlarin sayisini yazarak
kendilerinin de ayni devreyi kurmalarini istemistir.

R ®—
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Ogrenciler gorseldeki devre elemanlarininin sayisini tabloya yazdiktan sonra devrelerini kurmuslardir.

Devre elemanlari Zimra Aslan Neva Selim
Ampdl sayisi 2 3 3 3
Pil sayisi 1 2 3 1
Anahtar sayisi 3 0 0 2

Gorseldeki devre semasi ile uyumlu devreyi kurmayi basaran 6grenci kimdir?

A)Zimra B) Aslan C) Neva D) Melih

39. Tugba Ogretmen, kurdugu devre ile ilgili dgrencilere bir oyun hazirlamistir.

e+

Ogrenciler tabloda verilen sorularda her dogru icin 10 puan kazanirken, yanls cevaplari igin 5 puan kaybedecektir.

BILGILER Esin |Dilara |Ali Enes
Devreye 1 pil eklenmesi ile lambalarin parlaklidi artar. \ \ \ x
Devreye 1 ampul eklenmesi ile lambalarin parlakligi artar. \ X X \
Devreye anahtar eklenmesi lambalarin parlakligini disurdar. x \ X \
Devreden 1 ampiiliin gikariimasi ile diger ampiiliin parlakhigi azalir. | v x X \

Buna goére oyunun galibi kim olmustur?

A) Esin B) Dilara C) Ali D) Enes



40. Ogretmen derste asagdidaki devre diizeneklerini kurarak 6grencilerin devreleri incelemelerini sdylemistir.

— i.—_'l-l
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|.dlizenek [l.dizenek
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Ill.diizenek IV.dizenek

Ogretmen, devreleri inceleyen Ayse ve Asim’a 2 soru yoneltmistir.

a- Ampul sayisi parlakhgi etkiler mi?
b- Pil sayisi parlakligi etkiler mi?

Sorularin cevaplarini hangi devreler ile deneyebilecekleri segmeler istemistir.

Buna gore 6grencilerin sorular igin segtikleri devre ciftleri agsagidakilerden hangisi olabilir?

Ayse Asim
a b a b
A - -l H-1v - 1=
B) -V I-lNl N-1vV - -1
C) -V IV - -V

D) [-111 I-1v m-iv - I-v



4.

42,

43.

Sekilde elektrik devre elemanlari sembolleriyle gosterilmistir.

Asagida verilen devre elemanlarindan,
I. 2 adet ampul

Il. 2 adet anahtar

II. 1 adet pil

IV. 1 adet anahtar

V. 2 adet pil

hangileri segilirse devrede kullanilan tiim elemanlar dogru sayida verilmis olur?

A)I-11-11 B) I-IV-V C) l-1-v D) I-1ll-1V

Bir elektrik devresinde,

I- Devreye bir pil daha eklemek

II- Devreye bir ampul daha eklemek

ITI- Devreye bir anahtar daha eklemek

IV- Devrede var olan anahtari gikarmak

verilenlerden hangilerinin yapilmasi ampuliin parlakligini degistirir?

A)Yalniz | B)lvell C)1, I ve Il D) 1, Il ve IV

Ogretmen, égrencileriyle birlikte lamba sayisinin lamba parlakligina etkisini inceliyor.
Etkinlik sonrasinda dgrencilerinden bazilari su yorumlari yapiyor;

Sare: bagimsiz degisken lamba sayisidir

Hamza: bagimli degisken lamba parlakhgidir

Dilek: kontrol degiskeni lamba sayisidir

Fatih: bagimsiz degisken pil sayisidir

Buna gore hangi 6grencilerin yaptiklari yorumlar dogudur?

A) Sare ve Hamza B) Sare ve Fatih

C) Dilek ve Fatih D) Hamza ve Dilek



44. Asagidaki kurulan elektrik devrelerinin hangisinde ampul isik verir?

A)

B) (B

= g
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45. Asagida elektrik devresi ile ilgili bilgiler verilmigtir.

Bir elektrik devresinde ampul 11k
vermiyorsa, anahtar agik kalmis olabilir.

A

D Y
Devrenin tamamlanmasini ve kontrolinu Ampultn elektrik almasini saglayan
devre elemanlarindan pil saglar. yapiya duy denir.

) )
I \ I \

D Y D Y

Verilen climleler dogru ise “D” yolu, yanlis ise “Y” yolu takip edildiginde hangi ¢ikisa ulagilir?

A) 1. Cikis B) 2. Cikis C) 3. Cikis D) 4. Cikis



46. Asagida verilen 6zdes elemanlar kullanilarak hazirlanmig elektrik devrelerinden hangisinde ampul parlakligi
digerlerinden fazladir?

A) B)

C) D)

47. Doruk, Fen bilimleri dersinde 6gretmenin tahtaya cizdigi elektrik devresini semboller kullanarak kurmak istiyor.

&
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Ogretmenin tahtaya cizdigi elektrik devresi Doruk’un kurdugu devre

Cizilen semaya ve 6grencinin kurdugu devreye bakarak 6grenci ile ilgili,
I. konuyu ¢ok iyi anlamis.

II. pillerin + ve - ydnlerini bilmiyor.

III. anahtarin agik veya kapali olma durumunu géz 6niine almamis.

hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizll
C) Yalniz Il D) llvelll



48. Asagida anahtar, 6zdes pil ve 6zdes ampullerle ¢gizilen bir elektrik devre semasi verilmigtir.
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Buna gore verilen devre semasinin sembollerle kurulmus hali agagidakilerden hangisidir?
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49. Nursema, uzaktan egitime katilmadan dnce tabletini sarj eder, ders programina gdre kitaplarini hazirlar ve ders saatinde
ekran karsisinda olurdu. O giin derse katilmak igin hazirlik yapmaya basladi. Ancak gug¢ kaynadi tamamen bitmisti. Sarj
kablosunu,, bulmak i¢in annesinden yardim istedi. Tabletini sarja bagladi. $arj olduguna dair lamba, yandi. Agma tusu,,,
ile tabletini agti. o o

Metinde alti ¢izili s6zcliklerin sembolik gésterimi sirasiyla agsagidakilerden hangisidir?

I | ]l \")
A) o
4} e X)
? % 4 R
%) e R L
D) ® :/' + }-




50. Fen bilimleri desinde 6gretmen asagdidaki devre semasini gizmistir.

—]—

Ogretmenin tahtaya gizdigi elektrik devre semasini olusturan égrencilerden hangisinin hazirladigi devre
ogretmenin istedigi semaya uygun olur?

A) B)

C) D)

51. Ozdes devre elemanlarin kullanildigi asagidaki devre semalarindan hangisinde ampul parlakligi en azdir?

P HHRHHXH Y=

& . & &

C) 1 D)




52. Asagida 6zdes ampuller ve piller, baglanti kablolari ve anahtar ile kurulan bir devre verilmistir.

1. durum : Devreye 1 pil ilave edilirse
2. durum : Devredeki 1 ampul ve anahtar ¢ikarilirsa

1. ve 2. duruma gore devreler ayri ayri tekrar kurulup 1sik vermesi saglandiginda, yeni olugan devrelerin devre
semalari nasil olur?

1. durum 2. durum

A) 88

B) 888

i H
C) 8 8

btk H
D) % %

H— »



53.

Elimde 3 ampul, 1 anahtar, badlant
kablolar1 ve 3 tane de pil vardir.

Ozlem’in elindeki devre elemanlarinin hepsini kullanarak hazirladigi devre semasi hangisi olabilir?

88 B) ,.. ,.. ,..

A)

——H s

54. Asagida basit elektrik devresi verilmistir.

Sekildeki basit elektrik devresi ile ilgili agsagida verilen ifadelerden hangisi yanlustir?

A)a anahtar, b pil, c lamba ve d kabloyu temsil eder.

B)c ile belirtilen yere duy cizilmistir.

C)a da anahtar agiktir ve devrede bulunan lamba 11k yaymaz.
D)b ile gOsterilen yer devreye gug veren pildir.



55. Asagida 6zdes ampul kullanilarak hazirlanan bir elektirk devresi gosterilmistir.

s -

Resimdeki devrenin sembolik gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A) @ B) @ ®

H i
C) 8 8 D)

56. Berktug 3 pil, 2 lamba ve kapali anahtardan olusan bir elektrik devresi semasi giziyor. Berktug’un ¢izdigi
devre se¢eneklerden hangisidir?

B /ST i

0) D)
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57. Ogretmen sinifa hazirladigi carkifelek oyununu getirmistir.

ACIK
ANAHTAR
(Lacivert)

BASIT
ELEKTRIK

DEVRESI KAPALI
AMAHTAR

(Kirmizi)

DONDUR

Bir 6@renc_i 3 kez ¢evirmis ve sirasiyla mor, kirmizi ve yesil renklerin bulundugu kisimlar ok ile gosterilen yere denk
gelmistir. Ogretmen sinifta bulunan diger 6grencilerden bunlarin tanimlarini eslestrimelerini istemistir.

I.  Elektrik enerjisini 11k enerjisine donustiren devre elemanidir.

Il. Elektrik devresinde lambanin 1sik verme igin anahtarin bulunmasi gereken konumdur.

Ill. Elektrik devresindeki lambaya glg¢ saglayan devre elemanidir.

IV. Elektrik devresinde lambanin 1sik vermemesi igin anahtarin bulunmasi gereken konumdur.
V. Elektrik devresinde elektrigin iletiminden sorumlu devre elemanidir.

Eslestirilen cevaplar hangisinde dogru verilmistir?

AL Tl ve IV B) II, Il ve IV C)1, velll D) II, Il ve V

58. Asagida ampul parlakhdi ile ilgili Gnermeler verilmistir.
l. Ampul sayisi degistiriimeden pil sayisi artarsa ampul parlakligi artar.
Il.  Pil sayisi azalirsa ampul parlakhgdi degismez.
Ill.  Pil sayisi azalirsa ampul parlakhdi artar.
IV.  Pil sayisi degistiriimeden ampul sayisi azalirsa ampul parlakhg artar.

Buna gore 6nermelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) II ve III
C) Il velV D)IvelV



59. Mahir asagidaki elektrik devresini hazirlamistir.

—
|
J

| =

Mabhir’in hazirladigi devrenin sembolik gésterimi agsagidakilerden hangisidir?

60. Asagida 6zdes ampiil ve pillerin kullanildigu tabelanin elektrik devresi gosterimi verilmistir.

Buna gore ampul parlakligi diisiiniildiigiinde hangi secenek dogrudur?

A O>D>M B) O>D=M
C) O<D<M D) O<D=M



61.

Asagida verilen tabloda devre elemanlarinin sayisi ile durumu verilmistir.

Devre elemanlari Sayisi/ Durumu
Pil 2
Lamba 3
iletken tel Yeterli uzunlukta
Anahtar Kapall

Tabloya gore ¢izilen asagidaki elektrik devresi semalarindan hangisi hatalidir?

A)

&

C "
i

B)

®i_l

I
1
L

2

&

D)

I
1

Lg®-®—

62. Asagida basit elektrik devresinde kullanilan devre elemanlari ve sembolleri verilmistir.

1. Ampul

2. Baglant1 kablosu

3. Ac¢ik anahtar

4. Pil

a.
b ~a
C + 1=

Devre elemanlari ve sembollerinin dogru eslestirilmesi hangi segenekte dogru verilmistir?

C)1-d D)1
2-a 2
3-c 3
4-b 4



63. Asagidaki sutun grafiginde bir elektrik devresinde bulunan devre elemanlarinin adlari ve sayilari verilmistir.

Devre Eleman Sayisi

L= T N S T L I - i

Pil Lamba Anahtar

m Devre Eleman Sayisi

Elektrik devresinin lambalari isik verdigine gore; grafigin gésterdigi elektrik devresinin semasi asagidakilerden
hangisidir?

A)

-

R

B)
0
D)

C)



64. Ayse Ug farkli devre semasi ¢izmek igin plan yapmis ve devrelerde kullanacagi pil ve ampul sayi-
larini grafiksel olarak gostermistir.

N
R
5 b
N
RN
a N
R
3 \‘S‘\
B
RN
2 B
N
RN
R
RN
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LI,

A

N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
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AN
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o

e
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A Devresi

[a]
2
m
<
o
E

C Devresi

2= Pil Sayisi Ampul Saysi

Bu devrelerin ampul parlakliklari goktan aza dogru siralandiginda asagidaki siklardan hangisi dogru olur?
A)  A>B>C B) C>B>A
C) B>C>A D) B>A>C

65. Ozlem Hanim'in evinin koridorundaki iki lamba tek anahtar ile kontrol edilmektedir.

Buna gore Ozlem Hanim’in koridorundaki devrenin sembolik gésterimi hangisi gibidir?

A) B) @

=} =‘-|;
C) D) W

I L
-ll I
I




10.

1.

12.

13.

CEVAP ANAHTARI

%Pll SAYIS1 &i‘lbﬂ

tutulep a.mpul SY151
arttirilirsa .\mpul
parlakligi azalar. g
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DYY,Y,DY,DDY,Y,DY

. 1-C, 2-B, 3-A

1- B, 2-A, 3-C

1- artar, 2- pil sayisi, 3- bagimh degisken, 4- pil, 5- kablo, 6- anahtar, 7- azalir, 8- yardimci, 9- lamba

1-C, 2-A, 3-B, 4-D

Deonoyde Py
Aaragtirmacinin e 3 otkisi
madahalesini Kontrol Degl;kenl incelenneyen,
iceran, “Neyi ‘Moy: sabit
degigtirdik” tuttik”
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Degl;kel'l dzellislere verilen ad

Denevde sonucunda A Al
b Bagimsiz Degicker
Gﬁzleniadlk Sorusuna
dediekendir. “

1-b, 2-c, 3-a
1-a, 2-c, 3-b
1-b, 2-a, 3-c
D,D,D

pil, anahtar, lamba
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CEVAP ANAHTARI

24. kablo: Elektrik enerjisinin taginmasini saglayan yapidir.

25.

lamba: Elektrik enerjisini i1sik enerjisine gevirir.

acik anahtar: devrenin tamamlanmamasini saglar

kapali anahtardevrenin tamamlanarak lambanin yanmasini saglar
pil: Elektrik enerjisi Uretir.
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27. D 38. C 49. C 60.
28. C 39. C 50. D 61.
29. B 40. A 51. C 62.
30. B 41. D 52. D , 63.
31. D 42. B 53. D 64.
32. C 43. A 54. B 65.
33. D 44. D 55. B
34. C 45. B 56. D
35. D 46. D 57. D
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1. Asagida bir elektrik devresi verilmigtir.

Verilen elektrik devresi ile ilgili agagidaki sorulari yanitlayiniz.

a) Elektrik devresinde kag tane gu¢ kaynagi kullaniimistir?

b) Hangi numara ile gosterilen devre elemani elektrik enerjisinin gegisini kontrol eder?

c) Devredeki ampuller isik verir mi?

d) 2 numarali devre elemani gikarildiginda devrenin ¢alisma durumu ne olur?

e) 1,2, 3, 4,5, 6 ile gosterilen devre elemanlarinin isimlerini yaziniz.
f) Devrenin ¢calismasini saglamak icin ne gibi degisiklik yapmaliyiz?

g) Kac numarali elemanlar devrede isi ve 1sik verir?

X XD

. Ozdes devre elemanlari ile olusturulmus asagidaki devreler ile bir deney yapilacaktir.

RV —

|

f
1 2
Yapilacak deney ile ilgili agagidaki sorulari yanitlayiniz.
a) Deney hangi soruya yanit bulmak igin yapilmistir?

b) Deneyin bagimsiz degiskeni nedir?

c) Deneyin bagimli degiskeni nedir?

d) Deneyin kontrol edilen degigkenleri nelerdir?



3. Asagidaki elektrik devresinde, verilen degisiklikler yapildiginda devrede meydana gelecek degisiklikler ile
ilgili alana uygun bir sekilde yaziniz.

a) Devreye 1 ampul daha eklenirse parlaklik ................
b) Devreye 2 ampul daha eklenirse parlaklik................
c) Devreye 1 pil eklenirse parlaklik ...............

d) Devreye 1 anahtar eklenirse parlaklik.................

e) Devreye eklenen anahtar acgilirsa ampul..........

R——

]

Verilen elektrik devresi ile ilgili asagidaki sorulari cevaplandiriniz.

a) Dereye kag adet pil baglanmistir?

b) Devreye kag adet ampul baglanmistir?

c) Devredeki ampul i1k verir mi?

d) Devredeki anahtarin durumu nasildir?



5. Asagida verilen basit elektrik devresinde oklarla gosterilen devre elemanlarinin adlarini ilgili alana yaziniz ve
sembollerini giziniz.

a

i 1)

1. Devre 2. Devre 3. Devre 4. Devre

Verilen elektrik devrelerini kullanarak asagidaki durumlari incelemek i¢in deney yapmak isteyen bir 6grenci
hangi ikili devreleri segmelidir?

a) Ampul sayisina gére ampul parlakligini incelemek igin

b) Pil sayisina goére ampul parlakhgini incelemek igin



7. Basit bir elektrik devresinde bulunan devre elemanlarinin adlarini ve gérevlerini yaziniz.

8. 3 lamba, 1 pil ve acik anahtardan olusan bir devre semasi giziniz.

9. Basit bir elektrik devresinde lambanin isik vermemesine neden olabilecek durumlari yaziniz.

10.Basit bir elektrik devresinde lambanin parlakhigini neler etkiler?

11.Hipotez: Pil sayisi sabit tutuldugunda ampul sayisi artarsa ampul parlakligi azalir.
Verilen hipotezi test etmek i¢in kurulacak olan deney diizeneginin degiskenlerini yaziniz.

Bagimli degisken:
Bagimsiz degisken:
Kontrol edilen degisken:



12. A2 P W
Y, VAV

Verilen devreye gore asagidaki sorulari cevaplandiriniz.

a) Devrede kullanilan devre elemanlarinin adlarini ve kag¢ tane olduklarini yaziniz.

b) Devredeki pil sayisi azaltilirsa lamba parlakliklari i¢in ne sdylenebilir?

13.Asagidaki ifadelerde yer alan bosluklari uygun sekilde doldurunuz.
a) Elektronik cihazlar Dinya’nin her yerinde kolayca tamir edilebilir. Bunun sebebi elektrik
............................................. ayni anlamlari tagimasidir.

b) Devrenin ihtiyaci olan elektrik enerjisini .................ccoooeviiiiiiiin. Uretir.

c) Bir elektrik devresinde lamba sayisi sabit tutulmak sartiyla pil sayisi arttirildiginda
........................................................ artar.

d) Deneyde bizim degisiklik yaptigimiz degiSkene ...........coooiiiiiiiiiii denir

14.Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.
( ) 1. Devre elemanlarinin sembolleri evrenseldir.

( ) 2. Pil, batarya, akiimulator gibi devre elemanlarinin ortak adi Uretegtir.
( ) 3. Ampul elektrik enerjisini sadece isik enerjisine donusturdr.
( ) 4. Pil yataginin sembolu ile pilin sembolu aynidir.

( ) 5. Anahtar acik ise devreden elektrik akimi geger.



15. Asagida agiklamalan verilen kavramlar ile bulmacayi ¢6ziiniiz.

4 6

5

1. Bir deneyde bizim degistirdigimiz degiskene verilen ad.

2. Kapali oldugunda devreden akim gegmesini saglayan devre elemani.

3. Ampul yuvasi

4. Birden c¢ok pilin birlestiriimesiyle olusturulan ve sarj edilebilen elektrik kaynagi.
5. Elektrik enerijisini 11k enerjisine donustiren devre elemani.

6. Devre elemanlarinin sekillerine verilen ad.

16.Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.
() 1.Acik ve kapali anahtar ayni sembolle gosterilir.
() 2. Bilimsel galismalarda bes tir degisken bulunur.
() 3.Bagimsiz degisken, bagimli dediskene gore degisir.
() 4. Devrede anahtar acikken lamba yanmaz.

() 5. Pil sayisi sabit kalmak kosuluyla lamba sayisi artarsa lambalarin parlakhgi azalr.



17. Devre elemanlarinin semboller ile gosterilmesinin nedeni,
I. Kolay anlasilir olma.
Il. Evrensel gosterime sahip olma
I1l. Zaman kaybini azaltma

ifadelerinden hangilerinde dogru verilmistir?
A) Yalniz |

B) lvell

C) llvelll

D) I, Il ve lll

18.Bilgi: Anahtar, elektrik devresini agip kapatabilmemizi saglayan devre elemanidir. Anahtar agik iken devreden elektrik
akimi gegcmez. Anahtar kapall iken devre tamamlanarak elektrik akimi devre elemanlarini ¢alistirir.

Asagidaki verilen teknolojik aletlerin hangisinde genellikle anahtar bulunmaz?
A) Televizyon

B) El Feneri

C) Bilgisayar

D) Sarj Aleti

19. Bir elektrik devresinde,

I. Anahtari agmak
Il. lletken telin boyunu uzatmak
Ill.Devreden pili gcikarmak

islemlerinden hangileri yapildiginda ampul yanmaya devam eder?

A) Yalniz |

)

B) lvell

C)llvelll
)

D) I, Il ve lll



20.Basit bir elektrik devresinde,
[. Pil sayisini arttirmak
[I. Ampul sayisini arttirmak
ll. Pil sayisini azaltmak
IV. Ampul sayisini azaltmak

uygulamalarindan hangileri yapilirsa ampul parlakhgi azalir?

A) Il ve llI
B) lvell

C)llvelV
D) lll ve IV

21. Bir tane pil ve 6zdes ampuller kullanilarak yapilan bir deneyde gézlemler grafikte gosterilmistir.

Ampul Parlakhgi
-

» Ampul Sayisi

Verilenlere gore,

I. Ampul sayisi artarsa, ampul parlaklhigi artar.
[I. Bagimsiz degisken ampul sayisidir.

[I. Kontrol edilen degisken pil sayisidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell

B) Il ve lll

C) lvelll

D) I, Il ve lll



A)

B)

C)

D)




23. Ali, gorselde bulunan devre elemanlari ile basit bir elektrik devresi kurmak istiyor.

Ali ampul parlakhginin en fazla oldugu devreyi kurdugunda malzeme arttigini fark ediyor.

4 N

f ¥ & Sk
b - - -

Buna gére hangi malzemeden kag¢ tane artmistir?

A) 2 pil, 1 ampul

)
B) 1 pil, 2 ampul
C) 3 ampul

)

D) 2 pil

24. Asagida devre elemanlari ve sembolleri eslestirilmistir.

PiL .
AMPUL > — LF—
DUY =

iLETKEN TEL ®

ANAHTAR

Hangi eslestirmeler hatalidir?

A) Pil

B) Ampul

C) Anahtar
)

D) Ampul ve duy



25.Hipotez (Varsayim): Probleme konulan gegici ¢6ziime denir.

26.

Hipotez I: Pil sayisi arttikga ampul parlakligi da artar.
Hipotez II: Ampul sayisi artikga ampul parlakhgi azalir.

Yukaridaki hipotezleri test etmek isteyen 6grenci hangi deney diizeneklerini kullanmalidir?

e

i

+ +
1 2 3 4
Hipotez | Hipotez I
A 1-2 2-4
B) 1-4 1-3
C) 3-4 2-3
D) 1-3 2-4

Ben Ali, bes yasindayim. Bir gece babamla arabayla yolda giderken gézim sokak lambalarina takildi. Sadece bir lam-
banin yanmadigini farkettim.

Merakla babama sordum: “Baba neden sokak lambalarindan sadece bir tanesi yanmiyor?”
Asagidakilerden hangisi babasinin Ali’'ye verdigi cevap olamaz?

A) Ampul duyundan gikmigtir.

B) Bu sokakta elektrik kesintisi vardir.

C) Ampule giden kablo kopmustur.

D) Ampul hasar gérmustur.



27.

Yukarida verilen grafikte K, L, M ve N harfleri ile gésterilen basit elektrik devreleri kuruluyor.
Sekillerle gosterilen hangi devredeki ampul veya ampuller en parlak yanar?

A) N

B) L

28.Fen bilimleri 6gretmeni 6grencilerinden 3 pil, 2 ampulden olusan agik bir devre kurmalarini istiyor.

Buna gére hangi 6grenci 6gretmeninin istedigi devreyi dogru olarak kurmustur?

R = TR

H -
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Cenk Dilara




29.Bir elektrik devresinde gercgeklestirilen degisiklikler sonucunda ampul parlakhidi asagida grafikteki gibi gézlemleniyor.

(Devrede birden fazla ampul ve pil bulunmaktadir.)

Ampul
Parlakhgi

Zaman

Buna gore yapilan degisiklikle ilgili olarak,
I. Devreden bir ampul ¢ikariimistir.

II. Devreye bir ampul eklenmistir.

[l Pilin enerjisi azalmistir.

IV. Devreye bir pil daha eklenmistir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Il ve IV B) I ve Il C)lvelV D)Il ve Il




30.

Yukaridaki basit elektrik devresine,

I. 1 ampul ekleme

II. 1 pil ekleme

[ll. 1 ampul daha ekleme islemleri sirasi ile yapihyor.

Bu islemler sonucunda ampul parlakligi nasil degismistir?

A) Azalir Artar Artar
B) Azalir Artar Azalir
C) Artar Azalir Artar

D) Artar Artar Azalir

31.Cizelgede listelenen bazi olaylarin devrelerdeki ampullerin parlakligina etkileri K, L, M ile gosterilmistir.

K L M
o Pil eklemek e  Ampul eklemek e Pillerin hepsinin yonunu degistirmek
e  Ampul azaltmak o Pil azaltmak e Ampullerin yerini degistirmek

Buna gore, X, Y ve Z yerine asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

K L M
A) Artirir Azaltir Etkilemez
B) Etkilemez Etkilemez Artirir

)
)
C) Azaltir Artirir Etkilemez
D) Artirir Artirir Artirir




32. A B C
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Sekildeki elektrik devresinden B ampulii ¢ikarildiginda agsagidakilerden hangisi gézlemlenir?

A
B
C
D

Ampullerin parlakhgdr azalir.

Sadece A ampulinin parlakhgi azalir.
Ampullerin parlakhdr degismez.
Ampullerin parlakhg artar.

~— ~— ~— ~—

33. Asagidaki 6zdes devre elemanlari ile kurulmus A, B ve C devrelerinin semalari verilmigstir.

A Devresi B Devresi C Devresi

— & &

—
—_—
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— |1
| |

Devre semalari ile ilgili verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A
B
C
D

B ve C devrelerini kullanirsak bagimsiz degisken pil sayisi olur
En parlak ampul B devresinde yanar.

Uc devredeki ampuller de esit parlaklikta yanar

C devresinde ampul isik vermez.

~— ~— ~— ~—



34.

K

L M N P
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Sekillerde gosterilmis olan K, L, M, N, P ve R lambalarindan hangilerinin parlaklig: en fazladir?

A) Lve M B) K C)N ve P

35. Basit bir elektrik devresi ile ilgili,

I. Utiindin 1s1§inin yanmasi

Il. Lambanin sondirtlmesi

Il. Kapt zilinin ¢almasi

verilen durumlarin hangilerinde devredeki anahtar agiktir?

A)lve i B) Yalniz II C)lve lll

36.Devre elemanlarinin semboller ile gosterilmesi ile ilgili,

I. Omer: Devre elemani resimlerini gizmek sembollerini cizmekten daha kolaydir.

[I. Hakan: Devre elemani sembollerini gcizmek resimlerini gizmekten daha kolaydir.

[ll.Ela: Elektrik devre elemanlarinin sembolik gésterimi tim Ulkelerde ortaktir.
IV. Emine: Elektrik devre elemanlarinin sembolik gosterimi her tlkede farkhdir.

verilen 6grenci yorumlarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz Omer B) Hakan ve Ela C) Omer ve Emine

D)K ve R

D) Yalniz |

D) Yalniz Ela



37.Asagida deney yapmak icin 6zdes devre elemanlari ile olusturulmus elektrik devreleri verilmistir.
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Devre elemanlarina bakarak yapilmak istenen deneyin degiskenleri hangisinde dogru olarak verilmigtir?
Bagimsiz degisken

Pil sayisi
Ampul parlakligi
Ampul sayisi
Ampul sayisi

g 0O ®m

Bagimli degisken Kontrol degiskeni
Ampul parlakhgi Ampul sayisi
Ampul sayisi Pil sayisi

Pil sayisi Ampul parlakhgi
Ampul parlakhgi Pil sayisi

38.Hatice: Devredeki ampul sayisi arttikga, ampullerin parlakhgr azalir.

Halime: Devredeki pil sayisi arttikga ampullerin parlakhgi artar.

Bilgilerini kanitlamak i¢in yukaridaki dizenekleri hazirliyor.

Q

+
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Buna gore, Hatice ve Halime hangi diizenekleri kullanmalidir?

Hatice

A
B
C
D

1ve 2
1ve 3
1ve4

)
)
)
)2ve3

Halime

2ve4
2ve 3
1ve3
1ve2
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Olusturdugu basit elektrik devresinde ampullerin parlakligini degistirmek isteyen Emre, yapacagi degisiklikleri ve tah-
minlerini asagidaki gizelgeye not ediyor.

DEGISIKLIK TAHMIN
1 | Devreye bir pil baglamak | K ve L ampulinin parlakhgi artar
2 | L ampulinu ¢ikarmak K’nin parlakhgi azalir
3 | Pili ters baglamak K’'nin parlakligi artar, L'nin parlakligi azalr.

Buna gére Emre, yapmak istedigi degisiklikleri test ettikten sonra hangi tahminlerinin yanlis oldugu sonucuna
ulasir?

A) Yalniz 2
B) Yalniz 3
C)2ve3
D)1,2ve3
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41.

Uretir

iletir . Kesili
«——— ELEKTRIK oo

Isiga donustlrar

Sekilde kavram haritasini inceleyen 6grencinin yapmis oldugu asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yanlistir?

A
B
C
D

Kablo elektrik enerjisini ileten devre elemanidir.

Ampul, i1sik enerijisini elektrik enerjisine donustliren devre elemanidir.
Anahtar devreden elektrik akiminin gegisini kesebilen devre elemanidir.
Pil devrede, elektrigin Uretildigi gi¢ kaynagdi olan devre elemanidir.

~— ~— ~— ~—
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Yukarida verilen elektrik devresiyle ilgili yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Devre dogrudur, ampul 1sik verir.

B) Ancak anahtar kapatilirsa devre tamamlanir ve ampul i1sik verir.

C) Anahtar, pillerin bulundugu tarafta olsaydi devre dogru olurdu ve ampul isik verirdi.
D) Piller ters baglandigi ve anahtar agik oldugu igin devre hatalidir, ampul 11k vermez.



43.Asagidaki basit elektrik devrelerinden hangisinde ampullerin 1s1k vermesi beklenir?

A) & -;\‘! B) {ﬂf -;h.!

44. Ozdes devre elemanlari ile olusturulmus devreler asagida verilmistir.
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Verilen elektrik devreleri ile yapilacak deney asagidaki sorulardan hangisine yanit bulunmasini saglar?

A) Ampul parlakhgi, devrede ampul sayisina bagh midir?
B) Ampullin parlakhdi, devredeki pil sayisina bagli midir?
C) Ampul parlakligi, pillerin baglanma sekline bagh midir?
D) Ampulin parlakhgdi, ampulin gictine bagl midir?



45. ® ® ®
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Yukaridaki devrelerden hangisi veya hangilerindeki ampuller i1sik verir?

A) B) Il o)l D) Il ve Ill

46.Devre elemanlari ile ilgili,
I. Duvardaki elektrik digmeleri bir devre anahtaridir.
[I. Baglanti kablolari elektrikli cihaza elektrik enerjisi taginmasini saglar.
[1I.Elektrikli aletlerin agma-kapama duigmeleri de birer devre anahtardir.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalnizll
C) lvell
D) I 1lvell

47.Ayse proje ddevi olarak, devre elemanlari ve sembollerini hazirlamigtir.

DEVRE SEMBOL
ELEMANLARI
Ampul —x—
Kablo E—
Pil — o—
Anahtar _*l,;

Hazirlanan proje 6devi ile ilgili asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Ampulin semboll dogru verilmigstir.

B) Pil ve anahtar semboll yer degistirilirse tablo dogru olur.

C) Tabloda devre elemanlari ve sembolleri dogru eslestirilmigtir.
D) Kablonun semboll dogru verilmistir.



48.

49.

Kayra kurdugu devreyle ilgili asagidaki bilgileri vermistir.

“2 pil, 3 ampul ve bir anahtar kullanarak elektrik devremi olusturdum. Pil, gli¢ kaynagimdir. Ampullerim de isik verir.

Anahtar devremde olmasaydi, devrem c¢alismazdi.”
Verilenlere gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Elektrik devresinin kurulumu hatasizdir.

B) Devrenin elemanlari ile ilgili bilgiler dogrudur.

C) Devreye 1 ampul daha ekleseydi, ampuller daha parlak yanardi.
D) Piller ters baglandidi igin devre 1s1k vermez.

| |
Ogretmenin semasini gizdigi devreleri Ali ve Ayse asagdidaki gibi kuruyor.

~ e ™
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Ayse Ali
Bu devrelerle ilgili asagida yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Ali 2 numarali semadaki devreyi dogru kurmustur.

B) Ayse 1 numarali semadaki devreyi kurmus ve ampul 1s1k vermistir.
C) Ayse kurdugu devreye kapali anahtar ekleseydi ampul isik vermezdi.
D) Ali ve Ayse; pil, ampul ve iletken kablo kullanarak devreyi kurmustur.

- e - - S




50.Asagida elektrik devreleri verilmigtir.

X SR KRR

Verilen elektrik devreleri ile ilgili,

I. Bagimsiz degisken pil sayisidir.

II. 2.devreden 1 ampul ¢ikarilip yerine bir pil baglansaydi, 1. ve 2. devrede bagimli degisken pil sayisi olurdu.
[ll. Kontrol degiskeni pil sayisidir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?
A) Yalniz |

B) lvell
C) I, lvell
D) Ilve lll

51. Asagida devre elemanlari ve gorevleri verilmigtir.

DEVRE ELEMANLARININ GOREVLERI DEVRE ELEMANLARI
1- Elektrik devresindeki enerji kaynagidir. A- Ampul

2- Elektrik devresini acip kapatmaya yarayan aragtir. B- Anahtar

3- Elektrik enerijisini 1s1 ve 11k enerjisine gevirir. C- Kablo

4- Devre elemanlarinin birbirine baglantisini saglar. D- Pil

Verilen bilgilere gore devre elemanlarinin adlari ve gorevlerinin dogru eslestirilmesi agsagidakilerden hangisi-
dir?



52.Asagida 6zdes devre elemanlari ile kurulmus basit elektrik devreleri bulunmaktadir.

X

Kurulan devrelerle ilgili,

I. 1. ve 2. devreler bir deneyde kullanilirsa, bagimsiz degisken ampul sayisi olur.
II. 1. ve 2. devreye gbre daha parlak yanar.

[ll. 1. ve 3. devreler bir deneyde kullanilirsa, bagimsiz degisken pil sayisidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
B) Ivell
C) llvelll
D) I, llvelll




53. Ogretmen 6grencileri ti¢ gruba ayirir. Asagidaki hipotezi gergeklestirecek gérev dagilimlarini yapar.
Hipotez: Pil sayisi arttikga, ampul parlakligi artar.

1.Grup: Pil, ampul, baglanti kablolari ve anahtar kullanarak $ekil 1’deki dizenekleri kurmustur.

(o) (o)

A B C

2.Grup: 1. grubun hazirlamis oldugu devreleri sembollerle ¢izmislerdir.

& X &

— |

1 2 3

3. Grup: 1. ve 2. grubun hazirladigi materyalleri eslestirmistir.
1-A 2-B 3-C
Ogrencilerin galigmalaniyla ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yanhistir?
A) 1. Grup hipotezi gerceklestirecek diizenekleri dogru kurmustur.
B) 2. Grup devre elemanlarini hatasiz kullanmistir.

C) 3. Grup devre elemanlarini gizimlerle dogru eslestirememistir.
D) Tum gruplarin galismalari hatasiz olmustur.



54.

55.

o
Q

HI‘
Verilen elektrik devreleri ile ilgili agagidaki yorumlar:an hangisi yanhstir?
A) 1 numarali devrede ampul i1sik verir.

B) 2 numarali devrede pil dogru yerlestiriimedigi igcin ampul 1s1k vermez.

C) 3 numarali devrede ampul isik verir.

D) 1 numarah devre dogru hazirlandidi igin, ¢ devreden sadece 1 numarali devrede ampul yanar.

Hipotez: Pil sayisi arttikgca ampul parlaklig artar.

Yukarida verilen devre diizeneklerini kuran 6grencinin hipotezi igin yazmis oldugu degiskenler asagidakiler-
den hangisi gibi olamaz?

A) Pil sayisi bagimsiz degiskendir.

B) Ampul sayisi kontrol degiskenidir.

C) Ampul parlakhgi bagimli degiskendir.
D) Anahtar sayisi bagiml degiskendir.



56.Bir 6grenci 6zdes ampuller, piller ve kablolardan olusan Ug farkli elektrik devresi hazirliyor. Devrede ampul sayisi art-
tikca parlakhginin nasil degistigi ile ilgili deneyler yapiyor. Gézlemleri sonucu asagidaki grafigi giziyor.

Ampul
Parlakhgi

A

Ampul
1 2 3 Sayisi

Buna gore 6grenci asagidaki deney diizeneklerinden hangisini kullanmis olamaz?

" ® ) —R®




57. Asagida devre elemanlari, sembolleri ve gorevleri verilmistir.

SEMBOL DEVRE ELEMANI GOREVI
Ampul Elektrigi 1s1 ve 1s13a ¢eviren yapidir.
—| |‘ Anahtar Devrenin enerji kaynagidir.
. Devredeki elektrik enerji akisini
——— Pil

kontrol eder.

Eslestirmesi dogru olan kutucuklar boyanirsa asagidaki sekillerden hangisi olugur?

A)
SEMBOL DEVRE ELEMANI GOREV

B)
SEMBOL DEVREELEMAN  GOREVi

e

-E

C)

SEMBOL

D)
SEMBOL

GOREV

GOREVI




58.Asagida kurulan elektrik devresinde, devre elemanlari numaralandiriimistir.

59.

Numaralandiriimis devre elemanlari ile ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1 numara ile gosterilen devre elemani anahtardir, agik olursa ampul 1s1k vermez.

B) 4 numarali devre elemani ampuldiir, devrede ampul sayisinin artmasi parlakhgi etkilemez.
C) 2 numara ile goésterilen pil olup, devrede pil sayisinin artmasi ampul parlakligini arttirir.

D) 3 numara ile gosterilen iletken teldir.

Yukarida verilen devrelerle ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

I. 1 ve 3 numarali devrelerde ampuller isik vermemistir.

II. 2 numaral devrede ampuller 11k vermistir.

Ill. a ampul, b pil, c anahtari sembolize etmektedir.

Verilen elektrik devreleri ile ilgili agagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) 1 numarali devredeki pillerden birinin ydnu degistirilirse devredeki ampuller isik verir.

B) 3 numarali devredeki anahtar kapatilirsa devredeki ampuller yanmaya baslar.

C) Ampul, pil ve anahtar sembolleri ile ilgili verilen bilgiler hatalidir.

D) 3 numarall devrede anahtar kapatildiktan sonra, 2. devre ile ampul parlakliklari ayni olur.



60.

Elektrik devresi

Ece parlakhgin ampul sayisina gére degisimini incelemek icin yukarda verilen elektrik devresinin yanina hangisini
segmelidir?

N ——®——

) R

D)




61.Asagida verilen basit elektrik devresi 151k vermemektedir.

Elektrik devresinin i1sik vermesi igin agsagidaki verilen onerilerden hangisinin yapilmasi tek basina yeterlidir?

A) Anahtar agik hale getirilmelidir.

B) Ampul sayisi artirilabilir.

C) Anahtarin yonu degistirilerek devreye eklenebilir.
D) Pillerden biri ters cevrilerek devreye eklenebilir.

62.Bir ampullin parlakliginin zamana goére degisim grafigi sekilde belirtiimistir.

Parlaklik
F 3

* Zaman

Buna gore bu ampuliin bulundugu devreye,

I. Devredeki diizglin bagh pil sayisi artiriliyor.

Il. Devreye yeni ampuller ilave ediliyor.

[ll. Devredeki bagli olan pil sayisi azaltilabilir.
verilen degisimlerden hangileri yapiliyor olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve lll



63.Elektrik devrelerine iligkin resimler ve bunlarin galismama nedenleri verildigi se¢eneklerin hangisinde devre-
nin ¢galismama nedeni dogru olarak verilmistir?

K E@—
Pillerin yanhs baglanmasi
B)
] Anahtarin agik olmasi
]
)
Anahtarin olmamasi
J
D)

k Anahtarin agik olmasi




64.Asagidaki verilen devre elemani kartinda devre elemaninin sembolinin gosterildigi bolge silinmistir.

DEVRE ELEMANI KARTI
— SEMBOLU

ADI AMPUL

) ] Elektrik enerjisini
GOREVI Isi ve IsIk enerjisine
cevirir.

Buna gore silinen kisimda asagidaki sembollerden hangisi vardir?

A) _@_ B) C) o—9o _|

65.Asagida verilen tim devreler 6zdes ampul ve pillerden olusmustur.

Buna gore, hangi devredeki ampul en parlak yanar?

A) ®

Q) @

D) ®




66.

Y =
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Yukarida verilen devre elemanlarini kullanarak ampullerin 11k yaydigi basit bir elektrik devresi kuruluyor.
Buna gére kurulan elektrik devresi agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A)

L
L
—l

)




67.

Sekli verilen devre ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) A devresinde lamba yanmistir.

B) A devresi ve C devresinin lamba parlaklklari esittir.

C) B devresinde lamba yanmis ve A devresi ile parlakliklari esittir.
D) D devresinde lamba parlakligi hepsinden daha fazladir.

68.

Iz Gg)

Verilen elektrik devreleri ile yapilacak deneyin degiskenleri ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bagimli degisken “pil sayisi”dir.

B) Kontrol edilen degisken “lamba sayisi"dir.
C) Bagimsiz degisken “anahtar’dir.

D) Bagimh degisken “lamba parlakhgi”dir.




69.

Devre Elemani | Resmi

<
Baglanti Kablosu (

Ampul

Pil

Asagidakilerden hangisi verilen devre elemanlarinin sembollerinden birisi degildir?

A) _+||-_

B)

—AMA—

A e

Yukaridaki | ve Il numarali devreler karsilastirildiginda asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) Bagimsiz degisken lamba sayisidir.

B) Bagimh degisken pil sayisidir.

C) Bagimsiz degisken lamba parlakhgidir.

D) Kontrol edilen degisken lamba parlakligidir.



71.

—| — Devreye elektrik enerjisi verir.
_®_ Elektrik enerjisini 11k enerjisine gevirir.
— o Devreyi acip kapatir.

Devre elemanlarinin baglantisini saglar.

Yukarida gorevleri verilen devre elemanlarinin sirasiyla adlari hangi segenekte dogru verilmistir?

A) Lamba — Pil — Anahtar - Kablo
B) Anahtar — Kablo — Pil - Lamba
C) Pil—Lamba — Anahtar - Kablo
D) Pil —Anahtar — Kablo — Lamba




®

Yukaridaki devrenin sembolik gosterimi agsagidakilerden hangisidir?

A) &

7.
B)
i
C) ®
il




73.Asagidaki devrelerden hangisinde lamba en parlak yanar?

A X

) — - —

C) @

& L

D)

HH—

74. A B C
(o) 2 B
g (

J

\1 &» -
Yukaridaki elektrik devrelerinde anahtarlar kapatildiginda devrelerdeki ampullerin parlaklik siralamasi hangi-
sinde dogru verilmistir?



75. Asagida 6zdes devre elemanlari ile kurulmus elektrik devreleri verilmistir.

l. devre Il. devre

Devrelerde lambalarin ayni parlaklikta yanmasi i¢in agsagidakilerden hangisi yapiimahdir?

A) l.devreye 6zdes bir lamba daha eklemek
B) Il.devreye 6zdes bir lamba daha eklemek
C) l.devreye 6zdes bir pil daha eklemek
D) Il.devreye 6zdes iki pil daha eklemek

76. Asagida basit elektrik devresi verilmigtir.

Devredeki ampuliin yanmamasinin sebebi,

I. Pil bitmis olabilir.

[I. Baglanti kablosu kopuk olabilir.

[ll. Anahtar kapali olabilir.

IVV. Ampul duya tam yerlesmemis olabilir.
V. Ampul patlamis olabilir.

verilenlerden hangileri olabilir?

A) LI ve IV
B) LILIVveV
C)L I IVveV

D) LI, Nl ve V



77.Asagidaki grafikte, devredeki pil sayisi ile ampul parlakligi arasindaki iligki verilmistir.

Ampul
parlakhgi

Pil sayisi
Verilen grafige gore elektrik devresi ile ilgili,

I. Pil sayisi arttikga ampul parlakhgr artmistir.
Il. Elektrik devresinde bagimsiz degisken pil sayisidir.
1. Elektrik devresinde bagimli degisken ampul sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Ivell
C) lvell
D) I Ilvelll




. 1. 2tane
2.6 numara
3. Vermez
4. Ampul 1s1k verir
5. 1-2 pil, 3-4-5 ampul, 6 anahtar
6. Pillerden birini ¢cikartmali, yada pili ters gevirmeliyiz.
7.2-3-4
. 1. Ampul sayisi arttikga ampul parlakhgdi azalir.
2. Ampul sayisi
3. Ampul parlakhgi
4. Pil sayisi
. 1. Azalir
2. Azalir
3. Artar
4. Degismez
5. Isik vermez
. a)2Pil
b) 3
c) verir
d) kapal
. a)Anahtar —s«———

b)PiI—||—

c) iletken

d) Ampul —@

. a) 1-3. Devre ya da 2-3.Devre
b) 1-4. Devre ya da 2-4.Devre

. Pil: Devreye elektrik enerjisi saglayan enerji kaynagidir.
Kablo: Elektrik enerjisinin tasindigi bakir teldir.
Duy: Ampulin takildigi devre elemanidir.
Ampul: Elektrikle calisarak aydinlatma saglayan aragtir.
Anahtar: Devrenin kapanip aciimasini saglar.

T




9. 1. Pil bitmis olabilir. 34.

B

2. Baglanti kablolari kopmus olabilir. 35.B

3. Lamba patlamis olabilir. 36.C

4. Anahtar acik olabilir. 37.D

5. Piller dogru baglanmamis olabilir. 38.A

6. Lamba duya tam oturmamig olabilir. 39.C

10. Lamba sayisi ve pil sayisi 40.C

11. Bagimsiz degisken; ampul sayisi 41.B

Bagimli degisken; ampul parlakhigi 42.D

Kontrol edilen degisken; pil sayisi 43.D

12. a) 3 pil ,3 lamba ve 1 kapali anahtar 44.B

b) Lamba parlakliklari azalir. 45.B

13. a) devre elemanlari 46.D

b) pil 47.B

c¢) lamba parlakligi 48.D

d) bagimsiz degisken 49.C

14.1.D 50.B

2.D 51.D

3.Y 52.A

4.Y 53.D

5Y 54.C

15. 1. BAGIMSIZ 55.D

2. ANAHTAR 56. A

3. DUY 57.C

4. BATARYA 58.B

5. AMPUL 59.C

6. SEMBOL 60. A

16.1.Y 61.D

2.Y 62.D

3.Y 63.D

4.D 64.A

5.D 65.C

17.D 66. C

18.D 67.C

19. A 68.C

20. A 69.B

21.B 70. A

22.A 71.C

23.C 72.D

24.D 73.D

25.C 74.B

26.B 75.A

27.D 76.B

28.C 77.B
29.D
30.B
31.A
32.D

33.A





